

Читаем вместе!

Ежегодная акция «Библионочь» пройдёт в России уже в 12-й раз. Присоединяйтесь к ней и кузбасские библиотеки, которые в единый день – 27 мая – представят специальную по этому случаю программу. Кемеровчан и гостей города ждут экскурсии и концерты, творческие встречи с кузбасскими деятелями культуры и мастер-классы, игры и музыка, а также живое общение и огромный мир книг.

КЕМЕРОВО

В Государственной научной библиотеке Кузбасса им. В.Д. Фёдорова всё начнётся в 18.00. Откроет праздничную программу флешмоб в исполнении детского коллектива «Парадокс» в уличной площадке Фёдоровского дворца, где будет открытый микрофон для всех желающих прочесть на камеру отрывок из любой литературной классики. Специально для гостей на территории Фёдоровского дворца будут работать выставка необычных книг из редкой коллекции Музея книги, мастер-классы по интуитивной живописи и книжным зачадкам. В здании библиотеки на всех этажах с 18.00 гостям будут доступны интересные локации, на которых каждый сможет выбрать для себя увлекательное занятие: посмотреть семейный фильм из фонда «Кузбасско», вместе с участниками студии исторического и поэтического танца «Скита» разучить танцевальные и на стать гостем Бала у книжной полки, сразиться в турнире по быстрому чтению и многое другое. Для всех желающих с 18.00 будут работать игровые зоны и экскурсии: автобусная по городу, лепка по самым интересным и закрытым в обычные дни местам библиотеки. Вход на все площадки библиотеки свободный, а наличие читательского билета не обязательно.

В Государственной библиотеке Кузбасса для детей и подростков с 18.00 до 22.00 читателей ждёт насыщенная программа: интерактивные мастер-классы, концерты музыкантов и вокалистов, встречи с актёрами, мастер-классы. Будут работать разные тематические локации. На книжной выставке «Самая, самая... книга: Книжки и их финики» можно будет познакомиться с самой старой книгой и самой первой книгой в библиотеке, самой большой и самой маленькой, самой вкусной и самой боевой книгами. Студенты первого актёрско-режиссёрского курса (мастерская Александра Нордстрема, г. Санкт-Петербург) кемеровского филиала РГИСИ представляют постановку для детей – спектакль «СТИШАРИКИ». Начинающие актёры и режиссёры подготовили представление с клоунами, юморилением и сюрпризами стихами. Как звучит Чехов в современном исполнении – об этом можно будет узнать на «Библионочи» от актёров Театра для детей и молодёжи Владимира Олейникова и Игоря Афанасьева. В спектакле-концерте «А любовью тебе!» выступят вокально-театральная студия «Хор для всех», в программе примут уча-

стие кузбасские поэтессы Ольга Смерещая и Дарья Сондарь. Все желающие смогут побывать на мастер-классах по scenicской речи, пирографии, боди-перкуссион и ритмике, росписи приников, каллиграфии, арт-рессайклингу и других направлениях творчества. Маленькие читатели увидят кукольный мини-спектакль «Хитрая история» и интерактивные театральные чтения «Хватая историю».

Пройдут презентации библиотечного клуба настольных игр «Неплохо сыграть» и творческого проекта «Второй дыхание». Клуб любителей терракотовых и декоративных животных «КемТерра» представит читателям экзотических рептилий. А для тех, кто любит собак, центр FIRE-DOG приглашает на мастер-классы по изготовлению бельгийских очаровашек мальтийской и представителей других пород.

В библиотеке городских

историй пройдёт презентация книги рассказов «Весенне обострение» писателя ТВ-ведущей авторского проекта «Растём вместе» на канале «Россия 24», кемеровского блогера Маргариты Ключковой. Порадуют своим творчеством кемеровские поэты. Весь вечер будут работать локации с фотографией, мастер-классами, викторинами. Завершит «Библионочь» разыгрыш призов.

Библиотека им. Н.В. Гоголя

равно на один день превратится в школу, на леструю! Гостей праздника ждут самые разные уроки: урок чистописания и урок художественного чтения «Варенькины сказки», урок танца и урок рукоделия. В перерывах между уроками будут работать творческие мастер-классы, где можно будет изготовить сувениры своими руками, поупражняться в феитваниях или выучить несложные танцевальные пье на. В творческой лавке можно выбрать сувенир, а на книжном развале – книгу по душу. В программе вечера члены клуба «Азбука» – площадка по изготовлению скрапбукинга и квест-игры «В стране невыученных уроков», настольные игры, викторины и многое другое. Всем будет предоставлена уникальная возможность выбрать себе учение по настроению!

В библиотеке семейного

чтения «Книжная радуга» состоится грандиозное событие, приуроченное к 55-летию учреждения. Праздник начнётся на площадке перед зданием, где специалисты из Центра развития творчества детей и юношества «Светлячок» представлят серию мастер-классов по изготовлению сувениров на книжную тематику. Все присутствующие будут вовлечены в математический интерактив и станут

// КСТАТИ

«Библионочь» – это одно из самых ожидаемых, ярких культурных событий страны, которое проходит в поддержку чтения и где каждый может не только интересно провести время, но и по новому взглянуть на литературные произведения отечественных и зарубежных авторов. В год педагога и наставника выанный девиз акции – «Читаем вместе».

настоящими творческими мероприятиями. Особым гостем библиотеки станет Надежда Слекторова, мастер по кемеровской росписи, народный мастер России, член союза художников России. Она представит выставку по художественной росписи подносов.

Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и слабовидящих также присоединится к общероссийской акции. Интересные, а главное, полезные занятия для своих гостей сотрудники библиотеки объединили в программу «ТифлоРочтение в кругу друзей». Уникальным событием дня станет творческий мастер-класс по созданию книг для незрячих людей «Театральное чтение особого назначения». Для того чтобы каждый нашёл себе занятие по душе, создание книг, адаптированных для чтения незрячими людьми, поделено на тематические блоки-страницы. Например, страница первая – «Азбука» – площадка по изготовлению тактильной рукодельной азбуки. Участники узнают об истории создания рельефо-точечного шрифта Л. Брайля и технологии создания адаптированных книг для людей с нарушениями зрения, познакомятся с уникальными комбинированными и комплектными изданиями в специальных форматах из фонда Специальной библиотеки Кузбасса и внесут свою лепту в изготовление тактильных книг с использованием брайлевского шеститочия. А ещё в программе встречи всё многообразие новых книг на специальной выставке, знакомство с технологиями пользования смартфоном и компьютером без визуального контроля, звёздная игрофотка и тифлокомментированый показ художественного фильма «Доживём до понедельника».

В библиотеке семейного чтения «Книжная радуга» состоятся грандиозное событие, приуроченное к 55-летию учреждения. Праздник начнётся на площадке перед зданием, где специалисты из Центра развития творчества детей и юношества «Светлячок» представлят серию мастер-классов по изготовлению сувениров на книжную тематику. Все присутствующие будут вовлечены в математический интерактив и станут



Фото предоставлено Государственной библиотекой Кузбасса для детей и молодёжи.

НОВОКУЗНЕЦК

В центральной городской библиотеке им. Н.В. Гоголя с 18.00 до 23.00 пройдут битва эрудитов и «Библиотечный диктант». В эту ночь горожане познакомятся с писателем Владимиром Скоробогатовым. В автобиографическом рассказе Владимира Владимировича можно найти отблески стиля Аркадия Аверченко и Владимира Мазаева, Михаила Зощенко и Геннадия Емельянова. Ирония и самоирония, знакомые образы и сюжеты найдут отклик у участников. Благотворительная акция «Букнистический развал» предложит интересные издания. Для любителей мозгового штурма – викторины, кроссворды и настольные игры. У книжной выставки редких книг «Как учились в прошлые годы» будет возможность полистать старые учебники. А желающие обучаются рисованию и сделать поделки своими руками ждут мастер-классы для всех возрастов. Этой ночью участники всероссийской акции получат книги в подарок из «Народной библиотеки». Традиционно в мероприятии примут участие клубы авторской и фольклорной песни, поэты Кузбасса.

БЕРЁЗОВСКИЙ

Центральная городская библиотека им. Л.М. Гердинича ждёт своих читателей и уже подготовила интересную и насыщенную программу. Любители таинственного, смогут объединиться и в полной темноте с фонариком почтить страшные истории. Поклонники страниц – прийти на семейный просмотр диафильмов, погрузиться в сказочную атмосферу и испытать забытые чувства.

Знатоков развлечений встретят клуб настольных игр «Гениальная альпака», пройдёт скромно-ролевая игра «Мафия» и литературная игра «В некотором царстве». Ценители искусства смогут окунуться в мир теневого театра и увидеть спектакли по мотивам русских народных сказок. Фанатов интерактивов ждут тематические мастер-классы и игры с героями русских народных сказок. Акция в библиотеке представит книгу как источник вдохновения, покажет новые

способы чтения и подарит невероятные эмоции всем участникам.

ЮРГА

В Центральной городской библиотеке Юрги горожане смогут принять участие в литературном марафоне «Эней наших, читай наших», в рамках которого пройдёт громкие чтения «Читаем вместе! Читаем вслух!», видеолекции «Поэтический голос Юрги», гастрольная встреча «Сокровенное и откровенное». К Году педагога и наставника будет оформлена выставка творческих работ педагогов – читателей библиотеки.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

В центральной библиотеке города главным событием станет фестиваль театрализованных представлений «Читаем вместе». Все желающие смогут показать своё исполнительское мастерство, представив постановку по поэтическому или прозаическому произведению (фрагменту произведения) для детей. Мероприятие считано на детей и взрослых, школьников, студентов, педагогов и родителей, бабушек и дедушек. В других залах библиотеки пройдут мастер-классы: «Кот учёный», «Весёлый зоопарк», «Волшебный цветок», «Кукла Мартиничка», «Броши из фетра» и многие другие. Все поделки, объединённые темой чтения, станут прекрасным подарком для себя или близких.

МЕЖДУРЕЧЕНСК

В центральной городской библиотеке города пройдёт традиционный квест. В этот раз во время увлекательного путешествия участников будет предложено посетить все отделы библиотеки, причём на каждом этапе их будет ждать книжное испытание. На площадках литературного лабиринта играм предстоит попасть в Зазеркалье, вспомнить стихи русских классиков, распознать загадки нейросети и даже попробовать обыграть библиотекаря в «Крестьянки-молотки». Пройти все испытания можно, собрав команду на каждом этапе баллы помогут выявить победителя.

Анна Тимошук.